
РЕЦЕНЗІЯ

ПОЛІТИКО-ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ СХІДНОГО ВИМІРУ ЗОВНІШНЬОЇ 
ПОЛІТИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ: ДОСВІД ДЛЯ УКРАЇНИ1

На сучасному етапі підписання і ратифікації Угоди про асоціацію України з 
Європейським Союзом (ЄС) важливе вивчення і запозичення досвіду ефективної 
реалізації зовнішньої політики інших держав у їхніх відносинах з ЄС.

Україна перебуває на шляху формування власної правової моделі відносин з ЄС 
у рамках Угоди про асоціацію. Тому, на нашу думку, актуальним для вітчизняної 
науки і практики є монографічне дослідження, підготовлене колективом авторів за 
редакцією відомого чеського вченого у сфері європейського права Надії Шишкової 
(Naděžda Šišková).

У дослідженні, яке охоплює 3 розділи і 15 параграфів, виконано детальний 
політико-правовий (з наголосом на право) аналіз відносин Європейського Союзу 
з третіми країнами в контексті реалізації ним політики Східного Партнерства.

У розділі І «Східне партнерство й асоціація як частина Європейського права 
зов нішніх зносин» Петра Лустігова (Petra Lustigová) досліджено місце і статус 
політики Східного партнерства у Європейському праві зовнішніх зносин. Про-
аналізовано конкретні правові і політичні інструменти ЄС у цій сфері.

Павел Свобода (Pavel Svoboda), вивчаючи еволюцію угод про асоціацію ЄС, 
подав у хронологічному порядку правову характеристику нормативної бази їхньо-
го укладення, а також детальний аналіз їхніх видів та форм у сучасній практиці 
Європейського Союзу.

Еміль Руффер (Emil Ruffer) дослідив механізми імплементації угод про асоціацію з 
ЄС, наголошуючи при цьому на особливостях їхньої інституційної структури, на форму-
ванні механізмів вирішення спорів у рамках цих угод і юрисдикції в цій сфері Суду ЄС.

Українська дослідниця Людмила Фалалеєва у своїй частині праці наголосила на 
нових підходах ЄС до реалізації правових аспектів Європейської політики сусідства.

Розділ ІІ дослідження «Загальний огляд двосторонніх угод з країнами Східно-
го партнерства: нова генерація двосторонніх угод» присвячено широкому спектру 
правовідносин.

Зокрема, український учений Роман Петров проаналізував відносини між Укра-
їною і ЄС у контексті реалізації політики Східного партнерства.

Надія Шишкова (Naděžda Šišková) своє ґрунтовне дослідження присвятила пра-
вовому аналізу Угоди про асоціацію України з ЄС як інструменту нової генерації. 
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Виконаний детальний порівняльний аналіз Угоди про асоціацію ЄС з Україною та 
подібних угод ЄС з іншими країнами, що, на нашу думку, має важливе теоретичне і 
практичне значення для ефективної реалізації зовнішньої політики України.

Регіональним особливостям реалізації зовнішньої політики ЄС присвячені два 
наступні параграфи дослідження.

Зокрема, Ондрей Хамуляк (Ondrej Hamulák) й Арчіл Гогія (Archil Chochia) на-
голосили на загальних особливостях реалізації Європейської політики сусідства 
на південному Кавказі, а Танел Керікме (Tanel Kerikmäe) у своєму параграфі праці 
дослідив особливості розвитку пострадянських територій на прикладі Грузії.

В окремому ІІІ розділі книги «Від Східного партнерства до Асоціації у світлі 
правової апроксимації, Прав людини і Верховенства права» автори досліджують 
філософсько-методологічні аспекти розвитку відносин ЄС з третіми країнами через 
призму забезпечення реалізації цих основних категорій.

Зокрема, Петер-Крістіан Мюллер-Граф (Peter-Christian Müller-Graff) визначив 
ідею і верховенство права як основу функціонування Acquis Європейського Союзу, 
а Давід Петрік (David Petrik) сформулював та обгрунтував нову концепцію захисту 
прав людини в ЄС.

Ондрей Блазо (Ondrej Blažo) на прикладі Словацької республіки виявив особли-
вості розвитку та імплементації в Угоді про асоціацію  та на стадії повноправного 
членства таких цінностей, як Демократія і Верховенство права.

Соня Маточова (Soňa Matochová) дослідила роль Конституційних Судів і, зо-
крема, Конституційного Суду Чеської Республіки у процесі захисту прав людини.

Дослідження Власти Кунової (Vlasta Kunová) присвячено важливому для Укра-
їни досвіду реалізації історичних і теоретичних аспектів апроксимації права в 
Центральній Європі, а Міхал Петр (Michal Petr) наголосив, на особливостях апрок-
симації конкурентного права.

Про необхідність європеїзації права, зокрема, стосовно правової освіти, на основі 
вивчення чинної практики країн-членів ЄС зазначив Танел Керікме (Tanel Kerikmäe).

Отже, рецензована праця колективу авторів, яка написана на високому на-
уковому і методологічному рівні, є фундаментальним комплексним дослідженням 
особливо актуальної для України на сьогоднішньому етапі проблематики. 

Монографія буде корисною для науковців і практичних працівників, які за-
ймаються формуванням зовнішньої політики України щодо ЄС та імплементацією 
Угоди про асоціацію з ним, а також її можна рекомендувати студентам у процесі 
вивчення курсу «Основи права ЄС».

Доктор юридичних наук, професор,
завідувач кафедри європейського права
Львівського національного університету
імені Івана Франка                     М.М. Микієвич 
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